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Exercice 1.
Le but ici est de déterminer les solutions dans C de l’équation z3 − 6z − 7i = 0 (?).
1) Vérifier que z1 = −i est une solution de l’équation (?).
2) En déduire que z3 − 6z − 7i = (z + i)P (z), où P (z) est un polynôme à déterminer.
3) Donner toutes les solutions complexes de (?)

Exercice 2. Soit f la fonction définie par

f(x) = x + 3 Arctan x− ln
(x− 1
x + 1

)
.

1) Déterminer le signe de x−1
x+1 selon les valeurs de x et en déduire le domaine de définition Df de f.

2) Vérifier que f est impaire.
3) Montrer que pour tout x ∈ Df on a

f ′(x) =
x4 + x2 − 6

x4 − 1
·

4) En déduire que le signe de f ′(x) est celui de x4 + x2 − 6.
5) Etudier les variations de f .
6) Calculer les limites de f aux bornes de Df ∩ [0, +∞[.
7) Calculer limx→+∞(f(x)− x). En déduire que f admet une asymptote oblique en +∞ et en déterminer une
équation cartésienne.

Exercice 3.

1) Calculer
∫

x2

x + 1
dx, on pourrait remarquer que

x2

x + 1
= ax + b +

c

x + 1
, avec a, b et c des nombres à préciser.

2) Calculer
∫

(1− x)e−
1
2 x2+xdx, on pourrait utiliser le changement de variable t = − 1

2x2 + x.

3) Résoudre sur ]− 1, +∞[ l’équation différentielle y′ − x2

x + 1
y = 0.

4) A l’aide de la méthode de la variation de la constante, déterminer une solution particulière de l’équation

y′ − x2

x + 1
y = x2 − 1 (??)

5) Donner la forme de toutes les solutions de (??).

Exercice 4.
On se propose de résoudre l’équation différentielle

y′′ + y′ + y = ex (∗)

1) Résoudre l’équation homogène associée.
2) Chercher une solution particulière de (∗). On pourrait la chercher sous forme de P (x)ex, avec P (x) un
polynôme.
3) Donner toutes les solutions de (∗).
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